

铁路总公司启动 2014 年春运售票工作

互联网、电话订票预售期仍为 20 天

2014 年铁路春运售票工作 7 日正式启动。火车票预售期与日常相同。其中,互联网、电话订票预售期为 20 天,即 12 月 28 日发售 2014 年 1 月 16 日(春运第一天)车票;车站窗口、代售点、自动售票机预售期为 18 天,即 12 月 30 日发售首日车票。

需要注意的是,春运期间加开临客的预售期进一步提前。其中,互联网、电话订票预售期为 25 天,即 12 月 23 日发售春运首日即 1 月 16 日车票;车站窗口、代售点、自动售票机预售期为 23 天,即从 12 月 25 日发售。

中国铁路总公司 7 日披露,春运期间铁路部门对因旅客原因

办理车票改签,且改签后车票的乘车日期在 2014 年 1 月 16 日至 2 月 24 日期间的,退票时按票面票价的 20%核收退票费。

铁路总公司相关负责人表示,以往春运,存在一些旅客担心买不到火车票而见票就买,等到临出行前才办理退、改签多余车票的现象,造成多次占用票额,影响其他旅客购票出行。他表示,铁路此次出台的新规定,其目的在于引导广大旅客增强购票的计划性,让更多的车票能及时周转到急需的旅客,使宝贵的运力资源得到最大限度地利用。

此外,2014 年春运,铁路总公司对方便以农民工为主体的务工

人员购买春运火车票非常重视,将采取提前发售火车票;降低门槛出售火车票;除了用工企业可以有组织地为务工人员办理团体票之外,所有务工人员只要凑够 5 人,都可以自行组团办理务工人员团体票。

近年来,中国铁路建设发展较快,尤其是随着多条高铁线路投入运营,快速铁路网逐步形成,铁路运输能力有了新的增加。但是,铁路总公司表示,铁路运输能力与现实春运客运运输存在较大差距,仍然会有一些旅客购买不到自己希望乘坐的火车票。“一票难求”的现象仍然存在。

(据新华网)

教育部:全国高考改革方案明年上半年出台

今后外语告别统一高考

记者 7 日从教育部获悉,有关考试招生改革的总体方案即将向社会公开征求意见。教育部副部长刘利民表示,2020 年基本形成新的考试招生制度,各省(区、市)最迟 2014 年年底前出台本地区具体实施办法。此外,今后外语不再在统一高考时举行,由学生自主选择考试时间和次数。

改革的总体目标是到 2020 年,基本建立中国特色现代教育考试招生制度,这主要包括 3 个重要组成部分:形成分类考试、综合评价、多元录取的基本模式;健全考试与招生相对分离,学生考试可多次选择、学校依法自主招生、专业机构组织实施、政府宏观管理、社

会参与监督的运行机制;构建衔接沟通各级各类教育、认可多种学习成果的人才成长“立交桥”。

刘利民说,我们推行高中学业水平考试和综合素质评价,可以引导学生学好每门课程,全面发展,引导学生选择适合自己兴趣、优势、志向的课程,还可以引导学生参加公益服务和社会实践等。同时,也能减轻学生不必要的课业负担。我们全面实施高中学业水平考试制度,也为高考科目、内容改革提供了空间,今后外语不再在统一高考时举行,由学生自主选择考试时间和次数,增加学生的选择权,并使外语考试、成绩表达和使用更加趋于科学、合理。(据新华网)

链接>>>相关新闻

铁路手机购票客户端上线

记者从中国铁路总公司获悉,铁路部门的官方手机购票客户端——“铁路 12306”8 日上线试运行,提供列车信息查询、购票等服务。

“铁路 12306”应用图标为蓝白底色,上方为红色的中国铁路路徽,路徽下方标有“中国铁路”字样。

“铁路 12306”免费供旅客下载使用。使用安卓系统手机的用户可直接从 www.12306.cn 网站下载,使用苹果手机用户可从苹果应用商店“APP

STORE”下载。

昨晚,记者在苹果应用商店“APP STORE”看到,“铁路 12306”已经可以下载。记者发现,手机购票客户端没有 12306 网站的刷票功能,付款也需要用户有手机银行。

12306 客服表示,如果不想开通手机银行业务,旅客的银行卡如带有银联标志,可以选择中国银联快捷支付。

(据《新京报》)

全国 20 省遭雾霾

京津冀长三角重污染区已连成片



12 月 7 日,连(云港)霍(尔果斯)高速公路江苏连云港起点入口匝道因大雾封闭。当日,江苏省灰霾与大雾持续,多地发出雾、霾橙色或黄色预警。受其影响,全省大部分高速路段临时封闭。

7 日环境保护部的数据显示,全国 20 个省份 104 个城市空气质量达到重污染的状况。

中央气象台 8 日早 6 时继续发布霾橙色预警:预计今天白天到夜间,安徽大部、山东西部和南部、河南东部、北京中南部、天津等地大部地区有中度霾;江苏、上海、浙江北部、安徽东部、河北中南部等地有重度霾。提醒大家做适当防护,呼吸道疾病患者尽量避免外出,外出时可带上口罩。(据新华网)

韩国宣布扩大防空识别区

覆盖中韩争议苏岩礁

据法新社报道,韩国 8 日宣布在有争议的区域扩大防空识别区。

韩国国防部称,新划定的防空识别区将于 12 月 15 日生效,它包苏岩礁。这是韩国 62 年来首次重新划定防空识别区。

在新公布的扩大方案中,韩国防空识别区与国际民航组织(ICAO)划定的韩国飞行情报区(FIR)完全相同。这一区域包括济州岛南部、苏岩礁以南 236 公里

上空,覆盖马罗岛和红岛。韩国国防部负责人表示,韩国飞行情报区受到国际社会的认可,与周边国家的相关区域没有重叠。

韩国国防部负责人说,防空识别区扩大方案将经过 7 天公示,于 15 日生效。韩国国防部已在 6 日之前通过国防和外交两种渠道,向美、中、日等国做了数次详细说明。韩国防空识别区符合国际航空规定,不妨碍民间航班的正常飞行,没有侵害邻国的领

空和相应利益。韩国政府将同有关国家积极合作,保障这一区域的飞行安全,防止冲突的发生。

这是韩国自划定防空识别区以来时隔 62 年首次重新划定这一区域。韩国防空识别区最早于 1951 年 3 月由美国太平洋空军划定。

韩国政府高层官员 6 日表示,政府当天在青瓦台举行国家安全政策调整会议,最终决定扩大韩国防空识别区(KADIZ)的范围。(据中国广播网)

曼德拉国葬日定于 15 日举行

将归葬儿时生活村庄

南非总统祖马 12 月 7 日宣布,前总统纳尔逊·曼德拉的国葬日将定于 12 月 15 日,届时他将被安葬在儿时生活过的库努村。他同时宣布,在此之前的十天都是全国哀悼日。

南非反种族隔离斗士曼德拉于当地时间 12 月 5 日晚 8 时 50 分在家中与世长辞,享年 95 岁。在他辞世前,他的家人在病榻前陪伴他走完人生的最后一程。6 日,祖马再次来到曼德拉家中,慰问曼德拉的家人。

祖马说:“我们感谢发来唁电的各国国家、政府和国际组织的首脑,也感谢那些支持曼德拉家人和全南非的知名人士。”

祖马宣布:“我们昨天宣布将为这位前总统举行国葬,他将在 12 月 15 日被安葬在东开普省的库努村。”库努村是曼德拉长大的

村落,这里拥有他最初的儿时记忆,同时他的三个已故孩子都葬在该村。

祖马还号召所有的人一起努力,为南非的这位杰出儿子、新南非的国父组织好这次葬礼。

祖马同时宣布,12 月 8 日被定为国家祈祷追思日,希望所有的人能够聚集在厅堂、教堂、清真寺、寺院、神殿或自己家中祈祷,追思曼德拉的不平凡一生,以及他为南非和世界作出的贡献。

祖马公布了南非政府在哀悼周的主要活动,其中包括 12 月 10 日在约翰内斯堡的 FNB 体育场举行纪念活动、11 日至 13 日曼德拉的遗体将被安放在联合大厦他当年就任总统时的座椅上。另外各省和各地也将分别展开自己的哀悼活动。

(据中国新闻网)

WTO 达成首份多边贸易协定

有望创 9600 亿美元经济效益

在艰苦的彻夜磋商后,世界贸易组织(WTO)第九届部长级会议不负众望,终于在 7 日达成了自世贸组织成立以来的首份多边贸易协定。会议达成的“巴厘一揽子协定”,实现了世贸组织成立 18 年来多边谈判的“零突破”,标志着陷入僵局多年的多哈回合谈判终于迎来新的前进动力。

这份“巴厘一揽子协定”包括 10 份协定,内容涵盖了简化海关及口岸通关程序、允许发展中国家在粮食安全问题上具有更多选择权、协助最不发达国家发展贸易等内容。

巴厘协定可以说是一剂“强心

针”,使人们重拾对多哈回合和多边贸易体制的信心。此外,对于处于脆弱复苏中的世界经济而言,这无疑也是重大利好。美国彼得森国际经济研究所预计,这一协定将为全球经济带来 9600 亿美元的潜在效益,并创造 2100 万份就业,其中为发展中国家带来 1800 万份就业。

本届会议主席、印尼贸易部长吉塔·维亚万表示,这份协定将会使所有 WTO 成员受益。不过,应该看到,这项协议只是“早期收获”,仍然有多个重要议题尚未推进。

(据《新民晚报》)